

В совет Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ибрагимовой Аминат Хабибуллаевны на тему:
«Трансформация управленческого учета геологоразведочных работ»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по научной специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика

В настоящее время значительно возрастает внимание руководства компаний к наличию и развитию системы управленческого учета и эффективному управлению компанией. Важность наличия данной системы значительно повышается, когда речь идет о проводимых геологоразведочных работах нефтегазовыми компаниями. При этом, собственники и руководство нефтегазовых компаний стремятся прежде всего к экономической эффективности производимых геологоразведочных работ, достижению поставленных целей в разработке месторождений и воспроизводства минерально-сырьевой базы государства.

В условиях, когда на принятие управленческих решений менеджментом оказывается значительное внешнее и внутреннее воздействие и используются лишь отдельные элементы и методы управленческого учета, без выделения в отдельную управленческую бухгалтерию, появляется необходимость в

трансформации управленческого учета.

Вместе с тем вопросы трансформации системы управленческого учета в соответствии с новыми экономическими реалиями, учитывающие современные разработки и лучшие имеющиеся практики для целей достижения текущих и стратегических целей остаются нерешенными. Это подчеркивает актуальность и научно-практическую значимость работы.

В диссертации Ибрагимовой А.Х. на основании изучения особенностей этапов и стадий геологоразведочной деятельности, анализа современного состояния постановки управленческого учета в геологоразведке, разработки процессно-ориентированной системы управленческого учета геологоразведочных работ, рассмотрения возможности и определения результативности метода ABC-costing в геологоразведке, сформулированы ключевые этапы трансформации управленческого учета и предложена его усовершенствованная модель для данной отрасли.

Наибольший интерес, по нашему мнению, вызывает предложенная методика ключевых показателей эффективности и управления производственными, информационными, социальными и финансовыми рисками нефтегазовых компаний, которая включает показатели (коэффициенты) оценки бизнес-процессов в геологоразведочных работах.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. Однако стоит отметить, что, по нашему мнению, в автореферате недостаточно внимания уделено изучению практических подходов зарубежных компаний к управленческому учету затрат в геологоразведке. Хотя и возможности изложения материала в автореферате несколько ограничены, автору следовало привести сравнительный анализ МСФО и ПБУ в вопросах учета затрат в геологоразведке.

Однако сделанное замечание не уменьшает научную и практическую значимость проведенного исследования. Разработанные в диссертации научные положения и выводы характеризуются высокой степенью достоверности и аргументации.

Проведенное исследование отличается новизной теоретических положений и методических основ, имеет высокую практическую значимость, которая выражается в доведении теоретических и методических результатов до практических выводов и рекомендаций.

Автореферат диссертации Ибрагимовой А.Х. построен логично, последовательно и отражает основные результаты завершеного научного исследования, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Профессор кафедры гуманитарных

и социально-экономических дисциплин

Северокавказского института (филиала)

ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный

университет юстиции РПА Минюста России»,

д.э.н., профессор

Алибеков Шахизин Ильмутдинович

«20» августа 2020 г.

Адрес: г. Махачкала, ул. Акушинского, д. 7

Телефон: +7 (920) 797 02 01

e-mail: shahizin@mail.ru

Подпись Алибекова Ш.И. заверяю